

深入挖掘社区资源 推进垃圾分类工作

生活垃圾分类是改善人居环境、促进城市精细化管理、保障可持续发展的的重要举措。为了让垃圾分类新时尚进一步深入人心，华漕镇结合实际情况，深入挖掘社区资源，推进垃圾分类工作。

心将垃圾分类的普及推广作为工作室的重要工作内容，同时集合各类资源，围绕王海滨的公益形象，打造了垃圾分类的“三进”工作内容，真正让救火英雄摇身一变成了分类使者。

课、设计普及活动。在社区，海滨志愿服务中心组建了垃圾分类微信“桶长”队伍，他们把小区党小组长、楼组长召集在一起，分片担任小区垃圾投放点的巡防员和监督员，了解收集各地垃圾分类开展的情况。



中外居民共同商讨垃圾分类工作

垃圾怎么分？ 救火英雄“大使”来开讲

近日，华漕镇海滨志愿服务中

此外，王海滨还进入学校进行垃圾分类辅导培训，走进社区当“桶长”。在学校，王海滨除了向全体师生发起倡议之外，还将垃圾分类的课件带给校方，与教师共同研

垃圾去哪儿？ 会“走路”的垃圾桶带你瞧

目前，生活垃圾分为四类，干垃圾、湿垃圾、可回收垃圾、有害垃圾。也许有人会好奇，分好类的垃圾去哪儿了？

在西郊九韵城邻里中心及爱博六村邻里中心的垃圾分类宣传室，为了让更多居民，尤其是青少年认可、接受，华漕达人徐时欢采用环保材料（纸粘土），制作了一套可爱会动的垃圾分类立体模型，直观展现垃圾分类的流程，让大家了解垃圾分类及垃圾资源化所应用的创新技术与模式、垃圾分类工作的意义与美好愿景。

如何破难题？ 中外居民互相探讨取经

作为一场持久性的工作，垃圾分类难就在要改变市民长久以来的习惯。众所周知，垃圾分类在发达国家已经践行了几十年，大多探索出了适合自己国情或者地区特点

的垃圾分类管理模式。

近年来，随着华漕经济社会的发展，来自世界各地的友人陆续在华漕落户。为助力破解“垃圾分类”推进难题，华漕镇于日前举办了一场中外居民关于垃圾分类的研讨会。国际家庭代表、国际学生代表、镇相关部门代表、小区居委代表齐聚一堂，共同商讨垃圾分类工作，探索华漕“垃圾分类”新路子。



华漕开出首张垃圾分类处罚单 7月1日起，再不分就要重罚

自《上海市生活垃圾管理条例》出台之日起，不少人都把关注点放在了处罚上——个人混合投放垃圾，今后最高可罚200元；单位未将生活垃圾分别投放至相应收集容器的，最高可罚5万元。但其实从2014年5月1日起，《上海市促进生活垃圾减量办法》就对未按照规定投放垃圾的行为明确了处罚标准，但市民对垃圾分类的知晓度几乎为零。

一周后，城管执法人员又来到现场进行复查，发现丰尚国际广场将垃圾桶移至室内垃圾房，但由于垃圾分类工作刚刚起步，缺乏相关知识，依然存在着干湿垃圾混合投放的现象。

由于复查情况不理想，城管执法人员再次对其开具了《责令改正通知书》，并按规定罚款100元以作教育警示作用，广场的负责人也表示认可，并积极配合落实相关的分类工作。

值得一提的是，7月1日起《上海市生活垃圾管理条例》正式实施以后，单位未将生活垃圾分别投放至相应收集容器的，城管执法部门对其的最高罚款可达五万元。

近日，华漕镇在垃圾分类工作检查中对丰尚国际广场进行了处罚，开出了首张垃圾分类处罚单。

拒不整改，大力处罚

为推动垃圾分类工作走上正规常态化，华漕镇对大型商场及村居的垃圾分类工作开展情况进行检查，其中着重关注生活垃圾分类点设置、垃圾分类收集容器设置是否规范、生活垃圾是否按规定分类投放。

在检查中，诸新三村、瑞生花园、民鑫菜市场等多家单位都已基本形成垃圾分类的意识，能够设置相对应的生活垃圾收集容器，并按照规定予以投放生活垃圾。然而在丰尚国际广场，检查人员发现该商场未按照规定投放生活垃圾，“垃圾桶堆放在外，并且同一个垃圾桶内混放着各类生活垃圾”。华漕城管执法人员见状，当场对其开具了《责令改正通知书》和《谈话通知

检查培训，同步开展

检查中，不少单位负责人也会向检查人员“吐苦水”，一是对垃圾分类知识不够了解，二是区域内商家没有垃圾分类习惯。

就以丰尚国际广场为例，工作人员在养护商场绿化的过程中，都存在着垃圾分类的困扰——树叶到底是干垃圾还是湿垃圾？因此检查人员边检查边培训，向商场负责人传递垃圾分类常识，树叶属于易腐烂物质，属于湿垃圾范畴。

此外，商场内餐饮店不在少数，检查中发现部分商家存在违规投放餐厨垃圾行为，由于餐饮店产生的餐厨垃圾不属于居民生活垃圾中的湿垃圾，需要专门设置餐厨垃圾投放桶，由专业车辆收运。经过指导和培训，目前丰尚国际广场已整改完毕，设置了相对应的生活垃圾收集容器，并按照规定予以投放生活垃圾。



“一鼓励、一严禁、两分类” 《上海市生活垃圾管理条例》(以下简称《条例》)自2019年7月1日起施行

上海市生活垃圾分类投放指南

上海市生活垃圾实施四分类：可回收物 有害垃圾 湿垃圾 干垃圾



垃圾分类查询平台

<p>可回收物 RECYCLABLE WASTE</p> <p>适宜回收可循环利用的生活废弃物。投放可回收物时，应尽量保持清洁干燥，避免污染；立体包装应清空内容物，清洁后压扁投放；易破损或有尖锐边角的应包后投放。</p> <ul style="list-style-type: none"> 报纸 纸箱 书本 纸袋 信封 纸箱复合包装 塑料瓶 玩具 油桶 乳液罐 食品保鲜盒 泡沫塑料 衣架 窗玻璃 碎玻璃 玻璃杯 玻璃放大镜 易拉罐 锅 螺丝刀 刀 指甲钳 刀片 皮鞋 衣服 床单、枕头 包 毛绒玩具 电路板 电线 插座 木积木 砧板 	<p>有害垃圾 HAZARDOUS WASTE</p> <p>分类投放有害垃圾时，应注意轻放。易破损的废药品包装物或废容器应密封后投放；压力容器等应排空内容物后投放。</p> <ul style="list-style-type: none"> 充电电池 镍镉电池 铅酸电池 纽扣电池 废硒鼓 废墨盒 废灯管 节能灯 荧光灯 节能灯 卤素灯 废药品 药品包装 药片 过期胶囊药品 废油漆桶 染发剂 指甲油 洗甲水 过期指甲油 废温度计 血压计 水银体温计 水银血压计 消毒剂 老鼠药 杀虫喷雾 X光片等感光胶片 相片底片 	<p>湿垃圾 HOUSEHOLD FOOD WASTE</p> <p>即易腐垃圾，易腐的生物源性生活废弃物。湿垃圾应从产生时即与其他品种垃圾分开收集。投放前应尽量沥干水分，有外包装的应去除外包装后投放。</p> <p>公共场合产生生活垃圾且未发现有外包装的，应携带至有湿垃圾投放点妥善投放。</p> <ul style="list-style-type: none"> 餐厨垃圾：谷物及其加工食品、肉蛋及其加工食品、水产及其加工食品、蔬菜、菌类、酱料等。 厨余垃圾：火锅汤底、鱼骨、碎骨、茶叶渣、咖啡渣、中药药渣等。 过期食品：糕点、糖果、饼干、膨化食品、粉末类食品、宠物饲料等。 瓜皮果核：水果果壳、水果果皮、水果茎核、果实等。 花卉植物：盆栽绿植、花卉、花圈、枝叶等。 剩饭剩菜 面包 蛋糕饼干 动物内脏 鸡蛋及蛋壳 大米及豆类 中药药渣 鸡肉 干果仁 蔬菜 花卉 宠物饲料 	<p>干垃圾 RESIDUAL WASTE</p> <p>将除可回收物、有害垃圾、湿垃圾以外的其他生活废弃物，投入干垃圾收集容器，并保持周边环境整洁。</p> <ul style="list-style-type: none"> 餐巾纸 卫生间用纸 纸尿裤 胶布 创可贴 烟蒂 陶瓷花盆 橡皮泥 灰土 脏尿裤 笔 头发 眼镜 内衣裤 旧毛巾 脏纸尿裤 破碎陶瓷碗 污损纸张 污损塑料袋
<p>大件垃圾</p> <p>沙发 床垫 床 桌子</p> <p>大件垃圾可以预约可回收物回收经营者或者大件垃圾收集运输单位上门回收，或者投放至管理责任人指定的场所。</p>	<p>装修垃圾</p> <p>碎马桶 碎石块 碎砖块 废砂浆以及弃料</p> <p>装修垃圾和生活垃圾应分别收集，并将装修垃圾袋后投放到指定的装修垃圾堆放场所。</p>	<p>电子废弃物</p> <p>电冰箱 洗衣机 电视机 手机 电饭煲</p> <p>大型电器电子产品可联系规范的电子废弃物回收企业预约回收，或拨打大件垃圾管理服务热线。</p> <p>小型电器电子产品可按照回收物的投放方式进行投放。</p>	

《条例》规定：产生生活垃圾的个人是生活垃圾分类投放的责任主体，应当将生活垃圾分别投放至相应的收集容器。